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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

Αθηνάς Μιχαηλίδου στην Tελετή Απονομής των Βραβείων του Διαγωνισμού 
Μαθητικού Δοκιμίου Στ΄ τάξης Δημοτικών Σχολείων της Πρεσβείας της Ελλάδας 

 
Δευτέρα 2 Οκτωβρίου 2023, ώρα 19:00, Κατοικία Πρέσβη Ελλάδας 

 
Με ιδιαίτερη χαρά, βρίσκομαι απόψε μαζί σας, στην Tελετή Απονομής των Βραβείων του 

Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου Στ΄ τάξης Δημοτικών Σχολείων, στους μαθητές και στις 

μαθήτριες, που πέρσι, ως τελειόφοιτοι, συμμετείχαν και διακρίθηκαν σε αυτόν τον καθιερωμένο 

πλέον ετήσιο διαγωνισμό. O διαγωνισμός προκηρύχθηκε για δεύτερη χρονιά από την 

Πρεσβεία της Ελλάδας στην Κύπρο και διοργανώθηκε σε συνεργασία με το Υπουργείο 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας.  

Σε αυτόν τον όμορφο και συμβολικό χώρο, είμαστε όλοι και όλες εδώ, για να  τιμήσουμε, λιτά 

αλλά δυναμικά, όπως αρμόζει σε τέτοιες εκδηλώσεις, την επιτυχία και την αριστεία των παιδιών 

μας. Η επιτυχία αντανακλά το ενδιαφέρον και την αγάπη των παιδιών μας για την ελληνική 

γλώσσα, αλλά και την επιθυμία τους για αστείρευτη γνώση και επωφελή μάθηση. 

Ο διαγωνισμός, ενισχύει την προσπάθεια του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

για τη δημιουργία δημοκρατικών και κριτικά σκεπτόμενων ενεργών πολιτών, οι οποίοι μέσω 

της εκπαίδευσης, του πολιτισμού και του αθλητισμού, θα διακρίνονται από τις αρχές, τις αξίες, 

τις γνώσεις και τις δεξιότητες που προωθούνται μέσω του σχεδιασμού για αναδόμηση του 

εκπαιδευτικού μας συστήματος, όπως καταγράφεται και στο Πρόγραμμα Διακυβέρνησης. 

Η θέσπιση του «Διαγωνισμού Μαθητικού Δοκιμίου της Ελληνικής Πρεσβείας», για 

μαθητές/μαθήτριες της Στ΄ τάξης, συνδέεται με τον αντίστοιχο διαγωνισμό που καθιερώθηκε 

από τη σχολική χρονιά 1976-1977 και διεξάγεται ανελλιπώς, σε ετήσια βάση, μεταξύ των 

τελειόφοιτων μαθητών και μαθητριών του Λυκειακού Κύκλου, ως αποτέλεσμα της 

πρωτοβουλίας της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Κύπρο και της αγαστής συνεργασίας που 

διατηρεί διαχρονικά με το Υπουργείο μας. Tα τελευταία δύο χρόνια, αποτιμώντας θετικά τα 

αποτελέσματα της διεξαγωγής του Διαγωνισμού, ο θεσμός εδραιώθηκε περαιτέρω, 

απευθυνόμενος και στα παιδιά της Στ΄ τάξης των δημοτικών σχολείων, με τις κατάλληλες 

αναπροσαρμογές στο ηλικιακό και μαθησιακό τους επίπεδο. 

Η ήδη  αγαστή και τη γόνιμη συνεργασία μεταξύ του Υπουργείου και της Πρεσβείας της 

Ελλάδας στην Κύπρο, ενδυναμώνεται, μέσω του Διαγωνισμού. O κοινός σκοπός για 

αναβάθμιση της διδασκαλίας και της καλλιέργειας της ελληνικής γλώσσας και για προαγωγή 

της ελληνικής παιδείας, επιτυγχάνεται, με τρόπο παιδαγωγικό και με μαθησιακό όφελος για 
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τους/τις τελειόφοιτους μαθητές και μαθήτριές μας. Μέσα από τη συμμετοχή τους, έχουν την 

ευκαιρία να  αναπτύξουν θέσεις και απόψεις, για ένα συγκεκριμένο θέμα, που αφορά στην 

ελληνική γλώσσα και σχετίζεται με τον ελληνικό, τον ευρωπαϊκό αλλά και τον παγκόσμιο 

πολιτισμό, διαχρονικά και συγχρονικά. Επιπρόσθετα, οι μαθητές και μαθήτριές μας έχουν την 

ευκαιρία να μελετήσουν και να προβληματιστούν γύρω από ευρύτερα ζητήματα του 

Ελληνισμού. Στο πλαίσιο αυτό, αναπτύσσονται και διευρύνονται οι αξιακές, γνωστικές, 

κριτικές, αναγνωστικές και συγγραφικές δεξιότητές τους και αναδεικνύονται οι εθνικοί, 

ιστορικοί, πολιτισμικοί, αλλά και συναισθηματικοί δεσμοί Κύπρου και Ελλάδας.  

Τη σχολική χρονιά 2022-2023, ο γενικός θεματικός κύκλος του Διαγωνισμού αφορούσε σε ένα 

πολύ ενδιαφέρον, σημαντικό και επίκαιρο θέμα, τη σημασία της επιστροφής των γλυπτών του 

Παρθενώνα στην Ελλάδα. Διαχρονικά συγκινητικός ο λόγος της αείμνηστης Μελίνας 

Μερκούρη, η οποία, εκφράζοντας τις πεποιθήσεις ενός ολόκληρου έθνους είπε: «Τα μάρμαρα 

του Παρθενώνα είναι η υπερηφάνεια μας, είναι οι θυσίες μας. Είναι το ευγενέστερο σύμβολο 

τελειότητας. Είναι φόρος τιμής στη δημοκρατική φιλοσοφία. Είναι οι φιλοδοξίες μας και το ίδιο 

το όνομά μας. Είναι η ουσία της ελληνικότητας». 

Η σοβαρότητα και υπευθυνότητα που επέδειξαν στον δοκιμιακό τους λόγο οι τελειόφοιτοι 

μαθητές και μαθήτριές μας, οι σκέψεις, οι ιδέες και οι απόψεις που κατέθεσαν, 

ανταποκρινόμενοι/ες στο ζητούμενο του θέματος, αξίζουν κάθε έπαινο εκτίμηση και 

αναγνώριση. Με συγκροτημένη επιχειρηματολογία, συνέγραψαν δομημένο λόγο, 

αξιοποιώντας τον πλούτο της ελληνικής γλώσσας και αποδεικνύοντας, μεταξύ άλλων, την 

ετοιμότητά τους για μετάβαση στο Γυμνάσιο. Πλούτος και πρωτοτυπία ιδεών, αποτελεσματική 

οργάνωση περιεχομένου, γλωσσική αρτιότητα ως προς το λεξιλόγιο, τη γραμματική, τη σύνταξη, 

την ορθογραφία,  όπως ορίζονται από το Αναλυτικό Πρόγραμμα Ελληνικών της Στ΄ τάξης και 

αφορούν, ειδικά, στην τεκμηρίωση επιχειρημάτων και στην καλλιέργεια της κριτικής σκέψης, 

πραγματώθηκαν στα δοκίμια των διακριθέντων παιδιών μας, αλλά και όσων παιδιών 

συμμετείχαν στον Διαγωνισμό.  

Ευχαριστώ θερμά τους/τις διευθυντές/διευθύντριες και τους/τις εκπαιδευτικούς των σχολείων 

μας, που υποστήριξαν τους/τις μαθητές/μαθήτριές μας, αλλά και συμμετείχαν στις 

ενδοσχολικές επιτροπές αξιολόγησης των δοκιμίων. Συγχαίρω τη Διεύθυνση Δημοτικής 

Εκπαίδευσης, για την όλη συνεισφορά της στην επιτυχή οργάνωση και διεξαγωγή του 

Διαγωνισμού. Ευχαριστίες απευθύνω στα Μέλη της Κριτικής Επιτροπής του Διαγωνισμού, και 

ιδιαίτερα στην κ. Ειρήνη Χατζηλουκά-Μαυρή, για τη μεθοδική και αντικειμενική προσέγγιση 

που επέδειξαν στο έργο που ανέλαβαν, καθώς και σε όλους όσοι με την πολύτιμη συμβολή 

τους συνέβαλαν στη θεσμοθέτηση, την καθιέρωση και την επιτυχή διεξαγωγή του 

Διαγωνισμού.  

Όμως, η αποψινή βραδιά είναι η βραδιά των παιδιών μας! 
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Αγαπητά μου παιδιά, απόψε επιβραβεύεται η εξαιρετική απόδοσή σας και ο κόπος που 

καταβάλατε. Απόψε τιμούμε εσάς και, στο πρόσωπό σας, τιμούμε τους περήφανους δικούς 

σας ανθρώπους και τους εκπαιδευτικούς σας, που σας καθοδήγησαν και σας ενεθάρρυναν σε 

αυτό σας το ταξίδι. Ένα ταξίδι που, είμαι βέβαιη, πως θα συνεχιστεί με την ίδια και ακόμη 

μεγαλύτερη επιτυχία, με την ίδια αφοσίωση και πίστη στον εαυτό σας.  

Η συμμετοχή σε διαγωνισμούς, χωρίς να είναι αυτοσκοπός, δεν δοκιμάζει μόνο τις γνώσεις και 

τις δεξιότητές σας, αλλά καλλιεργεί ένα πνεύμα υγιούς ανταγωνισμού και αυτοβελτίωσης, ως 

μια απόδειξη της δέσμευσής σας για μάθηση, της ανθεκτικότητάς σας απέναντι στις 

προκλήσεις και της αποφασιστικότητάς σας να διαπρέψετε.  

Είστε στην αρχή ενός ακόμα ταξιδιού, γεμάτου με απεριόριστες ευκαιρίες. Η διάκρισή σας στον 

Διαγωνισμό Μαθητικού Δοκιμίου Στ΄ τάξης Δημοτικών Σχολείων της Πρεσβείας της Ελλάδας 

ας είναι μια υπόμνηση των δυνατοτήτων σας και μια πηγή έμπνευσης, καθώς θα συνεχίζετε 

την κατάκτηση των ονείρων σας. Παραμείνετε περίεργοι/ες, συνεχίστε να εξερευνάτε και μην 

στερέψετε ποτέ από το πάθος για μάθηση και γνώση. Εσείς, η νέα γενιά,  αποτελείτε τον φάρο 

και τον οδηγό όλων των προσπαθειών μας για ένα αναβαθμισμένο, σύγχρονο, μαθητοκεντρικό 

σχολείο. Είστε οι μελλοντικοί δημιουργοί της κοινωνίας μας και έχουμε μεγάλη πίστη στις 

ικανότητές σας, ώστε να συνδιαμορφώσουμε ένα καλύτερο μέλλον, το Αύριο της πατρίδας 

μας. Είμαι πραγματικά περήφανη για τον καθένα και την καθεμιά από εσάς! 
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